

Елена Альшиц – о мерах господдержки

Эксклюзивное интервью управляющего отделением Социального фонда России (СФР) по Свердловской области

В канун Дня любви, семьи и верности управляющий Отделением СФР по Свердловской области Елена АЛЬШИЦ рассказала «ОГ», как в регионе реализуются федеральные меры господдержки семей и какие новации в этой сфере были введены в 2024 году, объявленном указом Президента России Владимира ПУТИНА Годом семьи.

– Елена Анатольевна, расскажите, какие пособия полагаются семьям при рождении ребенка?

– Чтобы поддержать родителей в период появления ребенка на свет, семьям устанавливаются единовременные пособия по беременности и родам, а также при рождении ребенка. С начала 2024 года единовременное пособие по беременности и родам получили более 10 779 женщин. Нами выплачено 8 956 пособий за рождение ребенка работающим родителям. Эта разовая мера поддержки предоставляется одному из родителей. Если один из родителей не работает, то пособие получит работающий.

На рождение детей неработающим родителям в 2024 году уже выплачено 2 849 пособий.



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

К категории неработающих относятся свердловчане, не подлежащие обязательному социальному страхованию либо обучающиеся на очном отделении в вузах и сузах. С 1 февраля 2024 года размер пособия для неработающих составил 24 604,30 рубля. Сумма фиксированная и увели-

чивается только на районный коэффициент. В Свердловской области он составляет 1,15 или 1,2 – для районов со сложными климатическими условиями.

Выплата положена всем российским семьям независимо от уровня дохода и предоставляется на каждого ребенка. Полу-

чить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.

– В прошлом году было введено единое пособие. Какие семьи могут его получить и как?

– Единое пособие для беременных женщин и семей с детьми объединило в себе сразу несколько мер поддержки, сопровождавших семьи с невысоким уровнем доходов до достижения ребенком возраста 17 лет. С начала 2023 года ОСФР по Свердловской области оформило единое пособие родителям более чем 500 тысяч детей и 13 тысячам беременных женщин. Также мы оказываем социальную поддержку многодетным семьям. С начала 2023 года по настоящее время единое пособие выплачено более чем 32 тысячам многодетных семей, 300 из них имеют семь и более детей.

Для удобства получателей пособие предоставляется проактивно. Маме или папе, как правило, достаточно только подать заявление через портал «Госуслуги». Размер единого пособия зависит от соотношения доходов семьи и прожиточного минимума.

Пособие назначается на один год. Спустя это время необходимо подтвердить нужде-

мость. Для этого следует подать заявление повторно.

– Расширились ли возможности использования семейного капитала?

– Да. Увеличился период, в течение которого можно обратиться за получением ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет. Раньше он составлял 3 месяца, а сейчас за данной выплатой можно обратиться в наше отделение в течение полугодия после появления ребенка. Помимо этого семьи могут осуществить за счет средств материнского капитала реконструкцию дома блокированной застройки, площадь которого может быть увеличена в целях улучшения жилищных условий за счет проводимой разрешенным способом реконструкции. Раньше такое распоряжение не было предусмотрено.

С 1 января 2024 года вступил в силу закон, позволяющий отцам-одиночкам, которые воспитывают детей либо являются единственными усыновителями, как и матерям, направлять маткапитал на формирование накопительной пенсии.

Полный текст читайте на сайте oblgazeta.rf

Посевная в регионе завершена

Сельхозпредприятия Свердловской области уложились в установленные агротехнические сроки

По данным министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка региона, площадь ярового сева в этом году составила почти 500 тыс. гектаров. Зерновые культуры фермеры будут выращивать на 330 тыс. гектаров, кукурузу, картофель и овощи открытого грунта – на 46,3 тыс. гектаров.

К примеру, крупнейшее агропредприятие Свердловской области – Уральский свинокомплекс «Сибagro» – завершило посевную кампанию в конце июня. Растениеводы свинокомплекса посеяли на 4 тыс. гектарах полей в Богдановичском и Камышловском районах пшеницу и горох.

«В Курганской области Уральский свинокомплекс также завершил посевную кампанию в установленные агротехнические сроки, – говорит начальник отдела растениеводства предприятия Алексей Хомяков. – В этом году 3,8 тыс. гектаров полей в Катайском районе засеяны ячменем и 10,1 тыс. гектаров – пшеницей, из них экспериментально 500 гектаров – яровой пшеницей твердых сортов».

Всего в посевной кампании задействовано почти 70 сотрудников Уральского свинокомплекса: водители, трактористы-машинисты, агрономы, механики и др. и более 30 единиц техники: КамАЗы, тракторы с посевными комплексами, «Кировец», «Ростсельмаш», John Deere.

«В этом году мы ставим перед собой задачу не только увеличить объем собранного урожая за счет



ПРЕСС-СЛУЖБА СИБАГРО. РФ

прироста посевных площадей, но и сохранить высокий уровень урожайности ключевых сельхозкультур», – поясняет главный агроном Уральского свинокомплекса «Сибagro» Сергей Гашенев.

Как пояснил заместитель директора по растениеводству Уральского свинокомплекса «Сибagro» Рустам Нусратов, в 2024 году предприятие планирует ввести в сельскохозяйственный оборот 13 тыс. гектаров залежных земель в Катайском районе Курганской области и 300 гектаров – в Богдановичском районе Свердловской области.

«В 2024 году планируем ввести в сельхозоборот более 13 тыс. гектаров залежных земель, чтобы уже в 2025 году данные участки были готовы к посеву сельхозкультур. Залежи – это земли, которые длительное время не использовались по своему прямому назначению. Сеять на таких участках зерновые культуры рекомендуется на следующий год – для достижения большей урожайности», – говорит Рустам Нусратов.

Предприятие предусмотрело обновление сельхозтехники: приобрело КамАЗ с прицепом, трактор «Ки-

ровец», погрузчик телескопический и глубокорыхлители.

В 2024 году компания «Сибagro» приобрела в общей сложности 232 единицы техники для проведения полевых работ, включая тракторы, самоходные опрыскиватели и почвообрабатывающие орудия. Инвестиции в покупку современного оборудования для растениеводства составили свыше 1 млрд рублей.

Большая часть техники – отечественного производства, которая использует самые передовые решения для агропромышленного комплекса. Например, приоб-

СПРАВКА

Уральский свинокомплекс «Сибagro» – предприятие полного цикла. Растениеводческое направление представлено двумя отделами – в Богдановиче и Катайске – и десятками работников. Собранные с полей свинокомплекса сельскохозяйственные культуры направляются на Богдановичский комбикормовый завод для переработки в корм поголовью свиней. Главная задача растениеводческого направления – обеспечить свинокомплекс сырьем для производства высококачественных кормов. Несколько лет назад свинокомплекс приобрел более 30 тыс. гектаров сельхозземель в Катайском районе Курганской области и активно вводит их в сельскохозяйственный оборот.

ретенные тракторы «Кировец» оснащены системой автопилотирования Cognitive Agro Pilot. Технология позволяет при помощи компьютерного зрения вести трактор по прямым параллельным линиям даже при полном отсутствии сигналов спутниковой навигации. Еще одно неоспоримое преимущество российской техники – это то, что запчасти к ней всегда есть в наличии у дилеров и поставляются в короткие сроки. Проводить ремонты можно оперативно, что важно во время полевых работ.